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INDHOLD

Denne rapport er udarbejdet på baggrund af en 
spørgeskemaundersøgelse, der i december 2017 blev sendt ud til 2.670 
kommunalbestyrelses- og regionsrådsmedlemmer. Spørgeskemaet 
afdækkede målgruppens oplevelser af chikane, trusler, hærværk og vold 
samt reaktioner herpå.

Rapporten er udarbejdet af kommunikations- og analysebureauet Operate 
A/S på vegne af Økonomi- og Indenrigsministeriet, Danske Regioner og KL. 

Rapporten indledes med et resumé, der opsummerer de væsentligste 
resultater af analysen. Herefter præsenteres resultatet af 
databehandlingen i datatabeller og visualiseringer/grafer.

RESUMÉ

RESPONDENTERNE

KRÆNKELSER

KONSEKVENSER

ANMELDELSE OG RESULTATER

3

10

15

46

70

PRAKSIS OG ØNSKER 75



Operate |  Side  3

METODE

Udsendt til Antal besvarelser Svarprocent

Kommune 2.465 1.196 48,5%

Region 205 125 61,0%

Total 2.670 1.321 49,5%

• Økonomi- og Indenrigsministeriet, Danske Regioner og KL har i 
samarbejde med Operate A/S udviklet og distribueret et elektronisk 
spørgeskema til 2.670 kommunalbestyrelses- og 
regionrådsmedlemmer. Modtagerne var således samtlige 
kommunalbestyrelses- og regionrådsmedlemmer pr. 1. december 2017.

• Spørgeskemaet afdækkede, i hvilket omfang respondenterne har 
oplevet en eller flere former for krænkelser i egenskab af deres hverv 
som kommunalbestyrelses- eller regionrådsmedlem. De fire krænkelser, 
der blev spurgt ind til var chikane, trusler, hærværk og vold.

• Respondenterne blev stillet spørgsmål om omfang og karakter af 
krænkelserne, samt generelle spørgsmål om deres reaktion på 
oplevelserne, anmeldelse til politiet og kendskab til/ønsker om tilbud til 
forebyggelse eller håndtering af krænkelser.

• Spørgeskemaundersøgelsen har i alt fået 1.321 besvarelser, svarende til 
en samlet svarprocent på knap 50%. Dette er en meget tilfredsstillende 
svarprocent, der sikrer mod mulige bias i respondentgruppen og 
understøtter, at undersøgelsen giver et retningsvisende billede af den 
samlede målgruppe.

Datagrundlag for undersøgelsen



RESUMÉ
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RESPONDENTERNE

• Der er modtaget 1.321 gennemførte besvarelser, svarende til en 
svarprocent på 49,5 %

• Kønsfordelingen af besvarelserne er 68,1 % mænd, 31,9 % kvinder

• Gennemsnitsalder for respondenterne er 56,6 år (beregnet fra 
årsskiftet 2017/18)

• Gennemsnitlig anciennitet i kommunalbestyrelse/regionsråd er 10 år

• 42,3% af respondenterne har været udsat for én eller flere krænkelser

• Chikane er den mest udbredte form for krænkelse. 32,2% af 
respondenterne melder af have været udsat for dette

• Mænd og kvinder udsættes lige ofte for krænkelser

• I forbindelse med valgkampen 2017 melder 280 respondenter at have 
været udsat for chikane og 143 at have været udsat for hærværk

KRÆNKELSER

Lige knap halvtreds procent har svaret på det udsendte 
spørgeskema. Det giver et godt grundlag for at vurdere problemets 

omfang, konsekvenser og målgruppens håndtering heraf. 

Fire ud af ti respondenter har været udsat for én eller 
flere krænkelser.

49,5 %
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CHIKANE

• Knap en tredjedel (32,2%) af respondenterne har været udsat for 
chikane

• Borgere (kendte eller ukendte) er den gruppe, der overvejende 
udsætter respondenterne for chikane 

• Chikanerende emails, sms’er, telefonopkald eller beskeder på sociale 
medier samt falsk rygtespredning er de mest udbredte former for 
chikane

• Der ses en svag stigning i forekomsten af chikane samt hyppigheden af 
chikane-tilfælde for den enkelte respondent

• 15,6 % af alle respondenter har været udsat for trusler

• Borgere, kendte eller ukendte, angives som den gruppe, der primært 
udsætter respondenterne for trusler

• Flest (50%) har været udsat for trusler om at få sit omdømme ødelagt

• Flest trusler er kommet via sms, e-mail eller telefonopkald (62,1% angiver 
dette) 

• Der ses et svagt fald i antallet af respondenter, der har været udsat for 
trusler (fra 14,7% i tidligere valgperioder til 11,7% i valgperioden 2014-2017)

TRUSLER

Knap én ud af tre respondenter har været udsat for chikane 84,4%

15,6%

Har ikke oplevet
trusler

Har oplevet trusler

15,6% af alle respondenter har været udsat for trusler
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HÆRVÆRK

• 15,7 % af respondenterne har været udsat for hærværk
• De fleste respondenter angiver, at hærværket er begået af ukendte

borgere (57,5 %) eller anonyme (50,7 %)
• Den overvejende form for hærværk, respondenterne melder om, er 

hærværk på valgplakater (78,7 %). Anden mest valgte form er 
hærværk på køretøj (30,9 %)

• Der ses ingen udvikling over tid

• Knap 2 % (25 tilfælde) af respondenterne har været udsat for vold
• Det er overvejende borgere (kendte/ukendte), der har udøvet volden
• Af former for vold er der primært tale om skub (52 %) og spyt (48 %)
• Volden har primært fundet sted i det offentlige rum (76 %) eller nær 

rådhuset/regionshuset (40 %)
• Grundet den lave forekomst kan der ikke rapporteres en tendens ift. 

udvikling over tid

VOLD

Af respondenterne har været udsat for hærværk

15,7 %
25 respondenter har været 
udsat for vold, primært i form 
af skub og spyt i offentlige rum.
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PÅVIRKNING AF ADFÆRD

43,1%

55,8%

1,1%

Har påvirket adfærd

Har ikke påvirket adfærd

Ved ikke

MENTAL PÅVIRKNING

• Af de respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, 
angiver 43,1 % at det har påvirket deres adfærd

• Chikane er den form for krænkelse, hvor flest har været påvirket i deres 
adfærd

• Flere kvinder (57,5 %) end mænd (36,2 %) har været adfærdspåvirket 
af krænkelserne

• De hyppigste former for adfærdspåvirkning er øget påpasselighed med 
udtalelser og agtpågivenhed i det offentlige rum. Flest (33 %) angiver 
at have været mere påpasselige med, hvad de skriver på sociale eller 
skriftlige medier.

43,1 % af de respondenter, der har været udsat for krænkelser, 
har været påvirkede i deres adfærd

• Af de respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, 
angiver 44,9 %, at det har påvirket dem mentalt 

• Trusler og chikane er de former for krænkelse, hvor flest har været 
mentalt påvirkede (henholdsvis 50,5 % og 49,5%)

• Flere kvinder (56,9 %) end mænd (39,2 %) har været mentalt påvirket 
af krænkelserne

• De hyppigste former for mental påvirkning er at føle sig stresset (23,1 
%) og at sove dårligt (19 %).

56,9%

39,2%

Kvinder Mænd

Er/har været
påvirket

Flere kvinder end mænd angiver, at være mentalt 
påvirket af krænkelserne
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ANDEN PÅVIRKNING

• 41,3 % af respondenter, der har været udsat for én eller flere 
krænkelser, angiver at det har påvirket deres familie/nærmeste i 
nogen, høj eller meget høj grad

• Trusler er den form for krænkelse, der påvirker familie/nærmeste mest. 
49,1% angiver, at det har påvirket i nogen, høj eller meget høj grad

• For 32,0 % har krænkelsen medført overvejelser om, hvorvidt man vil  
fortsætte sit kandidatur

ANMELDELSE OG RESULTAT

• 23,1 % af respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, 
har anmeldt hændelser til politiet

• 49 % oplevede, at politiet kunne hjælpe i nogen, høj, eller meget høj 
grad. 47,6 % oplevede, at politiet kunne hjælpe i lav grad, meget lav 
grad eller slet ikke

• I de fleste tilfælde (53,1 %) har sagsbehandlingstiden ligget inden for 0-
30 dage

• De hyppigste resultat af anmeldelse er rådgivning (24,8 %). 44,1 % af 
anmeldelser medførte intet resultat

41,3 %
Af dem, der har været udsat for krænkelser, angiver at 
det har påvirket deres familie/nærmeste i nogen, høj 

eller meget høj grad

23,1%

76,9%

Har anmeldt til
politiet

Har ikke
anmeldt/andet
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PRAKSIS OG ØNSKER

• 11,7 % af respondenterne svarer Ja til, at deres kommune/region har 
en praksis for håndtering/forebyggelse af krænkelser. 58,5 % svarer 
Ved ikke

• 79 % har et billede af, hvem de vil kontakte i tilfælde af krænkelser

• Respondenter, der svarer Nej eller Ved ikke til, om deres 
kommune/region har en praksis for håndtering eller forebyggelse af 
krænkelser, angiver i højere grad at være påvirket adfærdsmæssigt og 
mentalt

• 28,5 % af respondenter angiver at savne noget i forhold til at håndtere 
eller forebygge krænkelser

• Flest angiver at savne en praksis for håndtering/forebyggelse af 
krænkelser (185 valgte) og et registreringssystem af chikane, trusler, 
hærværk og vold (160)

11,7%

29,8%

58,5%

Ja

Nej

Ved ikke

Har din kommune/region en praksis for håndtering 
af chikane, trusler, hærværk og vold?



RESPONDENTERNE
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KØNSFORDELING

Antal kvinder Andel kvinder Antal mænd Andel mænd

Kommune 362 30,3% 834 69,7%

Region 59 47,2% 66 52,8%

Hovedtotal 421 31,9% 900 68,1%

30,3%

47,2%

31,9%

69,7%

52,8%

68,1%
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Kommune Region Hovedtotal

Kvinde Mand

• 421 kvinder og 900 mænd deltog i undersøgelsen
• Fra kommunalbestyrelser er andelen af mænd større end 

andelen af kvinder, mens fordelingen er mere jævn i 
regionsrådene

68,1%

31,9%

Mænd Kvinder
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ALDER OG ANCIENNITET

Fraregnet dem, der har angivet mindre end 1 år og mere end 30

Beregnet gennemsnitsalder

Gennemsnitsalder total 56,6 år

Gennemsnitsalder kommune 56,1 år

Gennemsnitsalder region 61,6 år

Antal år

Gennemsnitlig anciennitet hos respondenter 10 år

Antal respondenter i perioden

I valgperioden 2014-2017 1.321

I valgperioden 2010-2013 722

I valgperioden 2006-2009 475

I tidligere valgperioder 421

Gennemsnitsalder er beregnet fra årsskiftet 2017/18
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ALDER

4,3%

27,2%

34,8%

21,7%

9,3%

2,8%

9,6%

49,6%

24,0%

9,6%

6,4%

0,8%

4,8%

29,3%

33,8%

20,5%

9,0%

2,6%
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1935-1944 1945-1954 1955-1964 1965-1974 1975-1984 1985-1995

Kommune Region Hovedtotal

Fødselsår, grupperet Antal Andel

1935-1944 63 4,8%

1945-1954 387 29,3%

1955-1964 446 33,8%

1965-1974 271 20,5%

1975-1984 119 9,0%

1985-1995 35 2,6%

Hovedtotal 1321 100,0%

Fødselsår, grupperet Aldersfordeling i procent

Kommune Region Total

1935-1944 4,3% 9,6% 4,8%

1945-1954 27,2% 49,6% 29,3%

1955-1964 34,8% 24,0% 33,8%

1965-1974 21,7% 9,6% 20,5%

1975-1984 9,3% 6,4% 9,0%

1985-1995 2,8% 0,8% 2,6%

Hovedtotal 100,0% 100,0% 100,0%



KRÆNKELSER
UDBREDELSE OG UDVIKLING
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KRÆNKELSER, OVERORDNET

• 42,3 % af respondenterne har været udsat for én eller flere krænkelser

• Chikane er den krænkelse, flest respondenter angiver at have været 
udsat for. Knap en tredjedel af respondenterne har oplevet chikane

• Vold er den krænkelse, færrest respondenter angiver at have været 
udsat for

• Lige mange respondenter har været udsat for trusler og hærværk

32,2%

15,6% 15,7%

1,9%

42,3%
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45%

Chikane Trusler Hærværk Vold Total

Andel, der har oplevet krænkelsen

Antal, der har 
oplevet krænkelsen

Andel, der har 
oplevet 

krænkelsen

Chikane 426 32,2%

Trusler 206 15,6%

Hærværk 207 15,7%

Vold 25 1,9%

Total antal respondenter, der har 
oplevet én eller flere krænkelser 559 42,3%
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KRÆNKELSER, FORDELT PÅ KØN

Antal 
kvinder

Andel 
kvinder

Antal 
mænd

Andel 
mænd

Antal 
totalt

Andel 
totalt

Chikane 142 33,7% 284 31,6% 426 32,2%

Trusler 67 15,9% 139 15,4% 206 15,6%

Hærværk 68 16,2% 139 15,4% 207 15,7%

Vold 6 1,4% 19 2,1% 25 1,9%

Total 181 43,0% 378 42,0% 559 42,3%

33,7%

15,9% 16,2%

1,4%

31,6%

15,4% 15,4%

2,1%

32,2%

15,6% 15,7%

1,9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Chikane Trusler Hærværk Vold

Andel kvinder Andel mænd Andel totalt
Base for fordeling på køn: 421 deltagende kvinder; 900 deltagende mænd. 

Total er samlet antal, der har været udsat for én eller flere krænkelser.

• Kvinder og mænd udsættes lige ofte for krænkelser. Dette 
både set på tværs af krænkelser, og set på de enkelte 
krænkelsesformer
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KRÆNKELSER, VALGKAMPEN 2017

Chikane Trusler Hærværk Vold

Total oplevet 280 90 143 8

Omfang

1 gang 56 31 40 3

2-5 gange 142 41 61 4

6-10 gange 26 6 15 0

Over 10 gange 43 6 16 1

Ved ikke 13 6 11 0

Genopstillede ikke 19 18 7 2

Ingen 127 98 57 15

Hovedtotal 426 206 207 25

280

143

90

8

0

50

100

150

200

250

300

Chikane Hærværk Trusler Vold

• 280 respondenter har oplevet chikane i forbindelse med 
valgkampen 2017

• 143 har oplevet hærværk i samme forbindelse

Data giver ikke mulighed for at beregne procentfordeling, da alle 
respondenterne ikke er adspurgt om de deltog i valgkampen 2017. 



CHIKANE
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CHIKANE

• Knap en tredjedel af respondenterne har været udsat for chikane
• Borgere (kendte eller ukendte) er den gruppe, der overvejende 

udsætter respondenterne for chikane 
• Chikanerende emails, sms’er, telefonopkald eller beskeder på 

sociale medier samt falsk rygtespredning er de mest udbredte 
former for chikane

• Der ses en svag stigning i forekomsten af chikane
• Data viser desuden en stigning i hyppigheden af chikane, som den 

enkelte respondent udsættes for. I valgperioden 2010-2013 blev 
11,2% af de chikanerede i perioden chikaneret over 10 gange. I 
valgperioden 2014-2017 var dette steget til 22,5%.

Antal Andel

Har ikke oplevet chikane 895 67,8%

Har oplevet chikane 426 32,2%

Hovedtotal 1.321 100,0%

67,8%

32,2%

Har ikke oplevet chikane Har oplevet chikane
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CHIKANE, HVEM
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Hvem har chikaneret dig? Antal Andel

Borgere, du ved, hvem er 290 68,1%

Borgere, du ikke ved, hvem er 274 64,3%

Anonyme/ukendte 180 42,3%

Politiske kollegaer i kommunalbestyrelsen/regionsrådet 120 28,2%

Andre politikere 41 9,6%

Embedsmænd i kommunen/regionen 25 5,9%

Kollegaer på din arbejdsplads 11 2,6%

Andre 7 1,6%

Ønsker ikke at besvare 1 0,2%

Base for procentberegning er 426 (antal der har været udsat for 
chikane). Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter har 

kunnet vælge flere svarmuligheder.
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CHIKANE, FORM
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Hvilken form for chikane har du oplevet? Antal Andel

Chikanerende e-mails, telefonopkald og sms'er 297 69,7%

Chikanerende beskeder på sociale medier 290 68,1%

Falsk rygtespredning 229 53,8%

Chikane af min familie/mine nærmeste 57 13,4%
Seksuel chikane i form af mundtlige 
kommentarer 45 10,6%

Stalking 31 7,3%

Misbrug af dit navn/din identitet 28 6,6%

Overvågning af din adresse 24 5,6%

Seksuel chikane via mimik og/eller gestikulation 24 5,6%
Seksuel chikane i form af skriftlige 
kommentarer 22 5,2%

Bestillinger i dit navn 21 4,9%

Seksuel chikane i form af berøringer 21 4,9%
Chikanerende gaver (fx med ubehageligt 
indhold) 20 4,7%

Andre former for chikane 52 12,2%

Basis for procentberegning er 426 (antal der har været udsat for 
chikane). Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter har 

kunnet vælge flere svarmuligheder.
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CHIKANE, STED

Hvor fandt chikanen sted? Antal Andel

På sociale medier 298 70,0%

Via e-mail, sms eller telefonopkald 295 69,2%

I det offentlige rum (fx i forsamlingshus, supermarked, 
skov, by, idrætsfaciliteter, eller til arrangementer) 171 40,1%

På/ved rådhuset/regionshuset 89 20,9%

På/ved min bopæl 80 18,8%

På/ved min arbejdsplads 28 6,6%

Andet 32 7,5%

Basis for procentberegning er 426 (antal der har været udsat for 
chikane). Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter har 

kunnet vælge flere svarmuligheder.
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CHIKANE, UDVIKLING

26,6%27,1%
25,1%

24,0%
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I valgperioden
2014-2017

I valgperioden
2010-2013

I valgperioden
2006-2009

I tidligere
valgperioder

Respondenter i 
valgperioden

Antal, der har 
oplevet chikane i 

valgperioden

Andel, der har 
oplevet chikane i 

valgperioden

I valgperioden 
2014-2017 1.321 351 26,6%

I valgperioden 
2010-2013 722 196 27,1%

I valgperioden 
2006-2009 475 119 25,1%

I tidligere 
valgperioder 421 101 24,0%

Base for procentberegning er antallet af respondenter i perioden
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CHIKANE, UDVIKLING AF HYPPIGHED

12,0%

20,4%

20,2%

22,8%

47,0%

46,4%

36,1%

40,6%

14,2%

11,2%

10,9%

8,9%

22,5%

11,2%

10,1%

8,9%

4,3%

10,7%

22,7%

18,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Valgperioden 2014-2017

Valgperioden 2010-2013

Valgperioden 2006-2009

Tidligere valgperioder

1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 gange Ved ikke

1 gang 2-5 gange
6-10 

gange 
Over 10 

gange Ved ikke Base

Valgperioden 
2014-2017 12,0% 47,0% 14,2% 22,5% 4,3% 351

Valgperioden 
2010-2013 20,4% 46,4% 11,2% 11,2% 10,7% 196

Valgperioden 
2006-2009 20,2% 36,1% 10,9% 10,1% 22,7% 119

Tidligere valgperioder 22,8% 40,6% 8,9% 8,9% 18,8% 101

Basen er lig det samlede antal respondenter, 
der har oplevet chikane i den givne periode.



TRUSLER
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TRUSLER

Antal Andel

Har ikke oplevet trusler 1115 84,4%

Har oplevet trusler 206 15,6%

Hovedtotal 1.321 100,0%

84,4%

15,6%

Har ikke oplevet trusler Har oplevet trusler

• 15,6 % af alle respondenter har været udsat for trusler
• Borgere, kendte eller ukendte, angives som den gruppe, der 

primært udsætter respondenterne for trusler
• Flest (50%) har været udsat for trusler om at få sit omdømme 

ødelagt.
• Flest trusler er kommet via sms, e-mail eller telefonopkald (62,1% 

angiver dette) 
• Der ses et svagt fald i antallet af respondenter, der har været udsat 

for trusler (fra 14,7% i tidligere valgperioder til 11,7% i valgperioden 
2014-2017)
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TRUSLER, HVEM
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Hvem har truet dig? Antal Andel

Borgere, du ved, hvem er 135 65,5%

Borgere, du ikke ved, hvem er 115 55,8%

Anonyme/ukendte 78 37,9%
Politiske kollegaer i 
kommunalbestyrelsen/regionsrådet 31 15,0%

Andre politikere 10 4,9%

Embedsmænd i kommunen/regionen 7 3,4%

Kollegaer på din arbejdsplads 3 1,5%

Andre 2 1,0%

Ønsker ikke at besvare 1 0,5%

Base for procentberegning er 206 (total antal respondenter, der har 
været udsat for trusler). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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TRUSLER, FORM
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Hvilken form for trusler er du blevet udsat for? Antal Andel

Trusler om at ødelægge dit omdømme 103 50,0%

Trusler om vold 89 43,2%

Trusler om at ødelægge din politiske karriere 87 42,2%

Trusler mod din familie/dine nærmeste 68 33,0%

Trusler på livet 65 31,6%

Trusler om hærværk 36 17,5%

Trusler om seksuelle krænkelser 11 5,3%

Andre former for trusler 14 6,8%

Base for procentberegning er 206 (total antal respondenter, der har 
været udsat for trusler). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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TRUSLER, STED
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Hvor truslen fandt sted? Antal Andel

Via e-mail, sms eller telefonopkald 128 62,1%

På sociale medier 88 42,7%
I det offentlige rum (fx i forsamlingshus, 
supermarked, skov, by, idrætsfaciliteter, eller til 
arrangementer) 83 40,3%

På/ved min bopæl 59 28,6%

På/ved rådhuset/regionshuset 38 18,4%

På/ved min arbejdsplads 15 7,3%

Andet 17 8,3%

Base for procentberegning er 206 (total antal respondenter, der har 
været udsat for trusler). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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TRUSLER, UDVIKLING
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I valgperioden
2014-2017

I valgperioden
2010-2013

I valgperioden
2006-2009

I tidligere
valgperioder

Antal, der har 
været aktive i 
valgperioden

Antal, der har 
oplevet trusler i 

valgperioden

Andel, der har 
oplevet trusler i 

valgperioden

I valgperioden 2014-2017 1.321 149 11,7%

I valgperioden 2010-2013 722 87 12,0%

I valgperioden 2006-2009 475 64 13,5%

I tidligere valgperioder 421 62 14,7%

Base for procentberegning er antallet af respondenter i perioden.
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TRUSLER, UDVIKLING AF HYPPIGHED
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Tidligere valgperioder

Valgperiode 2006-2009

Valgperiode 2010-2013

Valgperiode 2014-2017

1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 gange Ved ikke

1 gang 2-5 gange
6-10 

gange 
Over 10 

gange Ved ikke Base

Valgperiode 
2014-2017 32,2% 45,0% 10,7% 8,1% 4,0% 149

Valgperiode 
2010-2013 31,0% 49,4% 5,7% 5,7% 8,0% 87

Valgperiode 
2006-2009 32,8% 39,1% 7,8% 4,7% 15,6% 64

Tidligere 
valgperioder 29,0% 41,9% 4,8% 9,7% 14,5% 62

Basen er lig det samlede antal respondenter, 
der har oplevet trusler i den givne periode.



HÆRVÆRK
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HÆRVÆRK

Antal Andel

Har ikke oplevet hærværk 1114 84,3%

Har oplevet hærværk 207 15,7%

Hovedtotal 1321 100,0%

84,3%

15,7%

Har ikke oplevet hærværk Har oplevet hærværk

• 15,7 % af respondenterne har været udsat for hærværk
• De fleste respondenter angiver, at hærværket er begået af ukendte

borgere (57,5 %) eller anonyme (50,7 %)
• Den overvejende form for hærværk, respondenterne melder om, er 

hærværk på valgplakater (78,7 %). Anden mest valgte form er 
hærværk på køretøj (30,9 %)

• Der ses ingen udvikling over tid
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HÆRVÆRK, HVEM

Hvem har udøvet hærværk? Antal Andel

Borgere, du ikke ved, hvem er 119 57,5%

Anonyme/ukendte 105 50,7%

Borgere, du ved, hvem er 31 15,0%

Ønsker ikke at besvare 9 4,3%

Politiske kollegaer i 
kommunalbestyrelsen/regionsrådet 4 1,9%

Andre politikere 4 1,9%

Embedsmænd i kommunen/regionen 1 0,5%

Kollegaer på din arbejdsplads 1 0,5%

Andre 4 1,9%
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Base for procentberegning er 207 (total antal respondenter, der har 
været udsat for hærværk). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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HÆRVÆRK, FORM

Hvilken form for hærværk har du oplevet? Antal Andel

Hærværk på mine valgplakater op til kommunal-
og regionsvalg 163 78,7%

Hærværk på mit køretøj (fx bil, motorcykel, 
knallert, cykel) 64 30,9%

Hærværk på/ved min bopæl (fx smadrede ruder, 
graffiti, ildspåsættelse) 36 17,4%

Hærværk på min familie/nærmestes ejendele 8 3,9%

Hærværk på personlige ejendele (fx computer, 
taske, tøj) 7 3,4%

Andet hærværk 15 7,2%
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Base for procentberegning er 207 (total antal respondenter, der har 
været udsat for hærværk). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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HÆRVÆRK, UDVIKLING

Antal respondenter 
i perioden

Antal, der har 
oplevet hærværk i 

perioden

Andel, der har 
oplevet hærværk i 

perioden

I valgperioden 
2014-2017 1.321 111 8,4%

I valgperioden 
2010-2013 722 59 8,2%

I valgperioden 
2006-2009 475 41 8,6%

I tidligere 
valgperioder 421 31 7,4%

8,4%8,2%
8,6%

7,4%
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11%

13%

I valgperioden
2014-2017

I valgperioden
2010-2013

I valgperioden
2006-2009

I tidligere
valgperioderBase for procentberegning er antallet af respondenter i perioden.
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HÆRVÆRK, UDVIKLING AF HYPPIGHED
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Valgperioden 2014-2017
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Tidligere valgperioder

1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 gange Ved ikke

1 gang
2-5 

gange
6-10 

gange 
Over 10 

gange Ved ikke Base

Valgperioden 2014-2017 34,2% 44,1% 3,6% 7,2% 10,8% 111

Valgperioden 2010-2013 28,8% 39,0% 5,1% 8,5% 18,6% 59

Valgperioden 2006-2009 41,5% 24,4% 7,3% 9,8% 17,1% 41

Tidligere valgperioder 16,1% 41,9% 6,5% 12,9% 22,6% 31

Basen er lig det samlede antal respondenter, 
der har oplevet hærværk i den givne periode.



VOLD
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VOLD

Antal Andel

Har ikke været udsat for vold 1296 98,1%

Har været udsat for vold 25 1,9%

Hovedtotal 1321 100,0%

98,1%

1,9%

Har ikke været udsat for vold Har været udsat for vold

• Knap 2 % af respondenterne har været udsat for vold
• Det er overvejende borgere (kendte/ukendte), der har udøvet 

volden
• Af former for vold er der primært tale om skub (13 tilfælde) og spyt

(12 tilfælde)
• Volden har primært fundet sted i det offentlige rum (19 tilfælde) 

eller nær rådhuset/regionshuset (10 tilfælde)
• Grundet den lave forekomst kan der ikke rapporteres en tendens ift. 

udvikling over tid
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VOLD, HVEM

Hvem har udsat dig for vold? Antal Andel

Borgere, du ikke ved, hvem er 15 60,0%

Borgere, du ved, hvem er 12 48,0%

Politiske kollegaer i 
kommunalbestyrelsen/regionsrådet 4 16,0%

Anonyme/ukendte 3 12,0%

Embedsmænd i kommunen/regionen 2 8,0%

Andre politikere 1 4,0%

Kollegaer på din arbejdsplads 1 4,0%

Ønsker ikke at besvare 1 4,0%

Andre politikere 1 4,0%
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Base for procentberegning er 25 (total antal respondenter, der har 
været udsat for vold). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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VOLD, FORM

Hvilken form for vold har du oplevet? Antal Andel

Skub 13 52,0%

Spyt 12 48,0%

Slag 6 24,0%

Kast med genstande 5 20,0%

Fastholdelse 4 16,0%

Bid 1 4,0%

Spark 1 4,0%

Benspænd 1 4,0%

Angreb med våben 1 4,0%

Kvælningsforsøg 1 4,0%

Andre former for vold 4 16,0%

13

12

6

5

4

1 1 1 1 1

4

0

2

4

6

8

10

12

14

Base for procentberegning er 25 (total antal respondenter, der har 
været udsat for vold). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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VOLD, STED

Hvor fandt hændelsen/hændelserne sted? Antal Andel
I det offentlige rum (fx i forsamlingshus, 
supermarked, skov, by, idrætsfaciliteter, eller til 
arrangementer) 19 76,0%

På/ved rådhuset/regionshuset 10 40,0%

På/ved min bopæl 5 20,0%

På/ved min arbejdsplads 2 8,0%

Andre steder 1 4,0%
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Base for procentberegning er 25 (total antal respondenter, der har 
været udsat for vold). Summen af procenttal giver ikke 100, da 

respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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VOLD, UDVIKLING

Antal 
respondenter i 

perioden

Antal, der har  
oplevet vold i 

perioden

Andel, der har 
oplevet vold i 

perioden

I valgperioden 2014-2017 1.321 15 1,1%

I valgperioden 2010-2013 722 8 1,1%

I valgperioden 2006-2009 475 3 0,6%

I tidligere valgperioder 421 5 1,2%

1,1%1,1%

0,6%

1,2%

0,0%

0,2%

0,4%

0,6%

0,8%

1,0%

1,2%

1,4%

I valgperioden
2014-2017

I valgperioden
2010-2013

I valgperioden
2006-2009

I tidligere
valgperioder

Base for procentberegning er antallet af respondenter i perioden.
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VOLD, UDVIKLING AF HYPPIGHED
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Tidligere valgperioder

Valgperioden 2006-2009

Valgperioden 2010-2013

Valgperioden 2014-2017

1 gang 2-5 gange 6-10 gange Over 10 gange Ved ikke

1 gang 2-5 gange
6-10 

gange
Over 10 

gange Ved ikke Base

Valgperioden 
2014-2017 46,7% 40,0% 0,0% 6,7% 6,7% 15

Valgperioden 
2010-2013 37,5% 37,5% 0,0% 12,5% 12,5% 8

Valgperioden 
2006-2009 33,3% 0,0% 0,0% 66,7% 0,0% 3

Tidligere 
valgperioder 40,0% 20,0% 0,0% 40,0% 0,0% 3

Basen er lig det samlede antal respondenter, 
der har oplevet vold i den givne periode.



KONSEKVENSER



PÅVIRKNING AF ADFÆRD
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PÅVIRKNING AF ADFÆRD

Chikane Trusler Hærværk Vold Total

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

Har været påvirket 208 48,8% 90 43,7% 96 46,4% 8 32,0% 241 43,1%

Har ikke været påvirket 212 49,8% 112 54,4% 110 53,1% 15 60,0% 312 55,8%

Ved ikke 6 1,4% 4 1,9% 1 0,5% 2 8,0% 6 1,1%

Hovedtal 426 100,0% 206 100,0% 207 100,0% 25 100,0% 559 100,0%

Beregning af ”Har været påvirket” er foretaget ved at fratrække de besvarelser, der 
angiver ”Jeg har ikke været påvirket” og ”Ved ikke” fra hovedtallet. 

• Af de respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, angiver 43,1 % at det har påvirket deres adfærd
• Chikane er den form for krænkelse, hvor flest har været påvirket i deres adfærd (48,8 %)
• Flere kvinder (57,5 %) end mænd (36,2 %) har været adfærdspåvirket af krænkelserne
• De hyppigste former for adfærdspåvirkning er øget påpasselighed med udtalelser og agtpågivenhed i det offentlige 

rum. Knap 33 % angiver at have været mere påpasselige med, hvad de skriver på sociale eller skriftlige medier.
• De forskellige former for krænkelser har medført nogenlunde ensartede former for adfærdspåvirkning



Operate |  Side  49

PÅVIRKNING AF ADFÆRD
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PÅVIRKNING AF ADFÆRD, FORDELT PÅ KØN
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Har påvirket respondentens adfærd Det har ikke påvirket min adfærd.

Ved ikke

Kvinde
Andel 

kvinder Mand
Andel 

mænd
Hovedto

tal
Andel 
totalt

Har påvirket 
respondentens 
adfærd 104 57,5% 137 36,2% 241 43,1%

Det har ikke påvirket 
min adfærd 76 42,0% 236 62,4% 312 55,8%

Ved ikke 1 0,6% 5 1,3% 6 1,1%

Hovedtal 181 100,0% 378 100,0% 559 100,0%
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PÅVIRKNING AF ADFÆRD, FORM FOR PÅVIRKNING

I kommentarerne nævner 
respondenterne typisk øget 
agtpågivenhed og øget påpasselighed 
med udtalelser/delinger på sociale 
medier.

Se visualisering på næste side.

Bemærk: Summen af procenttal giver 
ikke 100, da respondenter har kunnet 
vælge flere svarmuligheder.

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk og/eller vold påvirket din adfærd? Antal Andel

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg skriver på sociale eller skriftlige medier 182 32,60%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i det offentlige rum 116 20,80%

Jeg er/har været agtpågivende, når jeg bevæger mig i det offentlige rum 112 20,00%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i politiske debatter 100 17,90%

Jeg har fået sat overvågning op i/ved mit hjem 30 5,40%
Jeg har i nogle sager i kommunalbestyrelsen/regionsrådet stemt andet, end jeg egentlig ville, 
fordi jeg var bange for repressalier 16 2,90%

Jeg handler ikke/har ikke handlet i lokale butikker 14 2,50%

Jeg undgår/har undgået at være alene hjemme – så vidt muligt 6 1,10%

Jeg afholder/har afholdt mig fra at invitere familie/de nærmeste hjem 2 0,40%

Andre former for påvirkning 37 6,60%

Det har ikke påvirket min adfærd 312 55,80%

Ved ikke 6 1,10%
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PÅVIRKNING PÅ ADFÆRD, OVERORDNET
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PÅVIRKNING PÅ ADFÆRD - CHIKANE

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk og/eller vold påvirket 
din adfærd? (blandt respondenter, der har været udsat for chikane) Antal Andel

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg skriver på sociale eller skriftlige medier 164 38,5%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i det offentlige rum 102 23,9%

Jeg er/har været agtpågivende, når jeg bevæger mig i det offentlige rum 94 22,1%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i politiske debatter 91 21,4%

Jeg har fået sat overvågning op i/ved mit hjem 23 5,4%
Jeg har i nogle sager i kommunalbestyrelsen/regionsrådet stemt andet, end jeg 
egentlig ville, fordi jeg var bange for repressalier 15 3,5%

Jeg handler ikke/har ikke handlet i lokale butikker 12 2,8%

Jeg undgår/har undgået at være alene hjemme – så vidt muligt 5 1,2%

Jeg afholder/har afholdt mig fra at invitere familie/de nærmeste hjem 1 0,2%

Andre former for adfærdspåvirkning 29 6,8%

Det har ikke påvirket min adfærd 212 49,8%

Ved ikke 6 1,4%
Base: 426.

Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 
har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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PÅVIRKNING PÅ ADFÆRD - TRUSLER

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk og/eller vold påvirket 
din adfærd? (blandt respondenter, der har været udsat for trusler) Antal Andel

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg skriver på sociale eller skriftlige medier 62 30,10%

Jeg er/har været agtpågivende, når jeg bevæger mig i det offentlige rum 53 25,70%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i det offentlige rum 37 18,00%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i politiske debatter 33 16,00%

Jeg har fået sat overvågning op i/ved mit hjem 17 8,30%

Jeg har i nogle sager i kommunalbestyrelsen/regionsrådet stemt andet, end jeg 
egentlig ville, fordi jeg var bange for repressalier 7 3,40%

Jeg handler ikke/har ikke handlet i lokale butikker 7 3,40%

Jeg undgår/har undgået at være alene hjemme – så vidt muligt 4 1,90%

Jeg afholder/har afholdt mig fra at invitere familie/de nærmeste hjem 2 1,00%

Andre former for adfærdspåvirkning 16 7,80%

Det har ikke påvirket min adfærd. 112 54,40%

Ved ikke 4 1,90%
Base: 206

Summen af procenttal giver ikke 100, da 
respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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PÅVIRKNING PÅ ADFÆRD - HÆRVÆRK

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk og/eller vold påvirket din adfærd? 
(blandt respondenter, der har været udsat for hærværk) Antal Andel

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg skriver på sociale eller skriftlige medier 69 33,3%

Jeg er/har været agtpågivende, når jeg bevæger mig i det offentlige rum 59 28,5%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i det offentlige rum 39 18,8%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i politiske debatter 35 16,9%

Jeg har fået sat overvågning op i/ved mit hjem 24 11,6%

Jeg har i nogle sager i kommunalbestyrelsen/regionsrådet stemt andet, end jeg egentlig ville, 
fordi jeg var bange for repressalier 8 3,9%

Jeg handler ikke/har ikke handlet i lokale butikker 5 2,4%

Jeg undgår/har undgået at være alene hjemme – så vidt muligt 5 2,4%

Jeg afholder/har afholdt mig fra at invitere familie/de nærmeste hjem 2 1,0%

Andre former for adfærdspåvirkning 17 8,2%

Det har ikke påvirket min adfærd 110 53,1%

Ved ikke 1 0,5%
Base: 207.

Summen af procenttal giver ikke 100, da 
respondenter har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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PÅVIRKNING PÅ ADFÆRD - VOLD

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk og/eller vold påvirket din 
adfærd? (blandt respondenter, der har været udsat for vold) Antal Andel

Jeg er/har været agtpågivende, når jeg bevæger mig i det offentlige rum 7 28,0%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg skriver på sociale eller skriftlige medier 4 16,0%

Jeg har fået sat overvågning op i/ved mit hjem 4 16,0%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i det offentlige rum 2 8,0%

Jeg handler ikke/har ikke handlet i lokale butikker 2 8,0%

Jeg undgår/har undgået at være alene hjemme – så vidt muligt 2 8,0%

Jeg er/har været påpasselig med, hvad jeg siger i politiske debatter 1 4,0%
Jeg har i nogle sager i [kommunalbestyrelsen] stemt andet, end jeg egentlig ville, 
fordi jeg var bange for repressalier 0 0,0%

Jeg afholder/har afholdt mig fra at invitere familie/de nærmeste hjem 0 0,0%

Andre former for adfærdspåvirkning 3 12,0%

Det har ikke påvirket min adfærd. 15 60,0%

Ved ikke 2 8,0%

Base: 25
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.



MENTAL PÅVIRKNING
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PÅVIRKNING MENTALT, OVERORDNET

Chikane Trusler Hærværk Vold Total

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

Det har påvirket mentalt 211 49,5% 104 50,5% 96 46,4% 10 40,0% 251 44,9%

Det har ikke påvirket mig 
mentalt 188 44,1% 92 44,7% 95 45,9% 11 44,0% 275 49,2%

Ved ikke 27 6,3% 10 4,9% 16 7,7% 4 16,0% 33 5,9%

Hovedtal 426 100,0% 206 100,0% 207 100,0% 25 100,0% 559 100,0%

Beregning af ”Det har påvirket mentalt” er foretaget ved at fratrække de besvarelser, 
der angiver ”Det har ikke påvirket mig mentalt” og ”Ved ikke” fra hovedtallet (559)

• Af de respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, angiver 44,9 %, at det har påvirket dem mentalt i en eller anden 
form

• Trusler og chikane er de former for krænkelse, hvor flest har været mentalt påvirkede (henholdsvis 50,5 % og 49,5%)
• Flere kvinder (56,9 %) end mænd (39,2 %) har været mentalt påvirket af krænkelserne
• De hyppigste former for mental påvirkning er at føle sig stresset (23,1 %) og at sove dårligt (19 %). Form for påvirkning er ens på tværs 

af krænkelser
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PÅVIRKNING MENTALT - OVERORDNET
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MENTAL PÅVIRKNING FORDELT PÅ KØN
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Antal 
kvinder

Andel 
kvinder

Antal 
mænd

Andel 
mænd

Hovedto
tal

Andel 
totalt

Har påvirket mentalt 103 56,9% 148 39,2% 251 44,9%

Det har ikke påvirket 
mig mentalt 65 35,9% 210 55,6% 275 49,2%

Ved ikke 13 7,2% 20 5,3% 33 5,9%

Hovedtal 181 100,0% 378 100,0% 559 100,0%
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PÅVIRKNING MENTALT, OVERORDNET

Hvordan har dine oplevelser af chikane, 
trusler, hærværk og/eller vold påvirket dig 
mentalt? Antal Andel

Jeg føler/har følt mig stresset 129 23,1%

Jeg sover/har sovet dårligt 106 19,0%

Jeg er/har været mere indesluttet 80 14,3%

Jeg føler/har følt mig ængstelig 67 12,0%

Jeg er/har været mere udadreagerende 32 5,7%

Andre former for mental påvirkning 37 6,6%

Det har ikke påvirket mig mentalt 275 49,2%

Ved ikke 33 5,9%
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Base: 559.
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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MENTAL PÅVIRKNING, CHIKANE OG TRUSLER

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, 
hærværk og/eller vold påvirket dig mentalt? (blandt 
respondenter, der har været udsat for chikane) Antal Andel

Jeg føler/har følt mig stresset 114 26,80%

Jeg sover/har sovet dårligt 99 23,20%

Jeg er/har været mere indesluttet 72 16,90%

Jeg føler/har følt mig ængstelig 51 12,00%

Jeg er/har været mere udadreagerende 31 7,30%

Andre former for mental påvirkning 29 6,80%

Det har ikke påvirket mig mentalt 188 44,10%

Ved ikke 27 6,30%

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, 
hærværk og/eller vold påvirket dig mentalt? (blandt 
respondenter, der har været udsat for trusler) Antal Andel

Jeg føler/har følt mig stresset 57 27,70%

Jeg sover/har sovet dårligt 43 20,90%

Jeg føler/har følt mig ængstelig 41 19,90%

Jeg er/har været mere indesluttet 28 13,60%

Jeg er/har været mere udadreagerende 12 5,80%

Andre former for mental påvirkning 18 8,70%

Det har ikke påvirket mig mentalt 92 44,70%

Ved ikke 10 4,90%

Base: 426
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.

Base: 206
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.
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PÅVIRKNING MENTALT, HÆRVÆRK OG VOLD

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, 
hærværk og/eller vold påvirket dig mentalt? (blandt 
respondenter, der har været udsat for hærværk) Antal Andel

Jeg føler/har følt mig stresset 55 26,6%

Jeg sover/har sovet dårligt 44 21,3%

Jeg er/har været mere indesluttet 37 17,9%

Jeg føler/har følt mig ængstelig 30 14,5%

Jeg er/har været mere udadreagerende 21 10,1%

Andre former for mental påvirkning 11 5,3%

Det har ikke påvirket mig mentalt 95 45,9%

Ved ikke 16 7,7%

Hvordan har dine oplevelser af chikane, trusler, 
hærværk og/eller vold påvirket dig mentalt? (blandt 
respondenter, der har været udsat for vold) Antal Andel

Jeg er/har været mere indesluttet 6 24,0%

Jeg sover/har sovet dårligt 5 20,0%

Jeg føler/har følt mig ængstelig 4 16,0%

Jeg føler/har følt mig stresset 4 16,0%

Jeg er/har været mere udadreagerende 0 0,0%

Andre former for mental påvirkning 2 8,0%

Det har ikke påvirket mig mentalt 11 44,0%

Ved ikke 4 16,0%

Base: 207
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.

Base: 25
Summen af procenttal giver ikke 100, da respondenter 

har kunnet vælge flere svarmuligheder.



ANDEN PÅVIRKNING
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PÅVIRKNING AF FAMILIE/NÆRMESTE, OVERORDNET

Har dine oplevelser af chikane, trusler, hærværk 
og/eller vold påvirket din familie/nærmeste? Antal Andel

I meget høj grad 27 4,8%

I høj grad 38 6,8%

I nogen grad 166 29,7%

I lav grad  74 13,2%

I meget lav grad 96 17,2%

Slet ikke 158 28,3%

Hovedtotal 559 100%
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• 41,3 % af respondenter, der har været udsat for én eller flere 
krænkelser, angiver at det har påvirket deres familie/nærmeste i 
nogen, høj eller meget høj grad

• Trusler er den form for krænkelse, der påvirker familie/nærmeste mest. 
49,1% angiver, at det har påvirket i nogen, høj eller meget høj grad

• For 32,0 % har krænkelsen medført overvejelser om fortsat kandidatur
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PÅVIRKNING AF FAMILIE/NÆRMESTE, FORDELT PÅ KRÆNKELSE

Har dine oplevelser af 
chikane, trusler, hærværk 
og/eller vold påvirket din 
familie/nærmeste? Chikane Trusler Hærværk Vold Total

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

I meget høj grad 22 5,2% 15 7,3% 7 3,4% 2 8,0% 27 4,8%

I høj grad 36 8,5% 23 11,2% 21 10,1% 3 12,0% 38 6,8%

I nogen grad 139 32,6% 63 30,6% 65 31,4% 6 24,0% 166 29,7%

I lav grad  56 13,1% 28 13,6% 29 14,0% 3 12,0% 74 13,2%

I meget lav grad 72 16,9% 41 19,9% 33 15,9% 4 16,0% 96 17,2%

Slet ikke 101 23,7% 36 17,5% 52 25,1% 7 28,0% 158 28,3%

Hovedtotal 426 100% 206 100% 207 100% 25 100% 559 100%

Se visualisering på næste side
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PÅVIRKNING AF FAMILIE/NÆRMESTE, FORDELT PÅ KRÆNKELSE
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BETYDNING FOR OVERVEJELSE AF FORTSATTE KANDIDATUR, TOTAL OG FORDELT PÅ KRÆNKELSE

Chikane Trusler Hærværk Vold Total
Har dine oplevelser af chikane, trusler, 
hærværk og/eller vold på et tidspunkt 
fået dig til at overveje dit fortsatte 
kandidatur til 
kommunalbestyrelsen/regionsrådet? Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

Ja 158 37,1% 69 33,5% 71 34,3% 9 36,0% 179 32,0%

Nej 264 62,0% 134 65,0% 134 64,7% 16 64,0% 375 67,1%

Andet 4 0,9% 3 1,5% 2 1,0% 0 0,0% 5 0,9%

Hovedtal 426 100,0% 206 100,0% 207 100,0% 25 100,0% 559 100,0%

Se visualisering på næste side
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BETYDNING FOR OVERVEJELSE AF FORTSATTE KANDIDATUR, TOTAL OG FORDELT PÅ KRÆNKELSE
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ANMELDELSER OG RESULTAT
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OMFANG AF ANMELDELSER, TOTALT OG FORDELT PÅ KRÆNKELSER

Total Chikane Trusler Hærværk Vold

Er der hændelser, du 
har anmeldt til politiet? Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

Ja 129 23,1% 94 22,1% 83 40,3% 70 33,8% 12 48,0%

Nej 414 74,1% 319 74,9% 117 56,8% 132 63,8% 13 52,0%

Andet 16 2,9% 13 3,1% 6 2,9% 5 2,4% 0 0,0%

Hovedtotal 559 100,0% 426 100,0% 206 100,0% 207 100,0% 25 100,0%

OBS! Det kan ikke læses entydigt ud fra data, hvilken krænkelse respondenten har 
anmeldt, hvis de har været udsat for mere end én type krænkelse. Tabellen giver 

derfor kun en indikation på variationer mellem krænkelsesformer.

• 23,1 % af respondenter, der har været udsat for én eller flere krænkelser, har anmeldt hændelser til politiet
• 49 % oplevede, at politiet kunne hjælpe i nogen, høj, eller meget høj grad. 47,6 % oplevede, at politiet kunne hjælpe i lav grad, meget lav 

grad eller slet ikke
• I de fleste tilfælde (53,1%) har sagsbehandlingstiden ligget inden for 0-30 dage
• De hyppigste resultat af anmeldelse er rådgivning (24,8 %). 44,1 % af anmeldelser medførte intet resultat.
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OPLEVELSE AF POLITIETS EVNE TIL AT HJÆLPE VED KRÆNKELSE

Total Chikane Trusler Hærværk Vold

I hvor høj grad oplevede du, at 
politiet kunne hjælpe? Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel

I meget høj grad 16 11,0% 11 10,3% 11 12,4% 7 9,3% 1 8,3%

I høj grad 24 16,6% 16 15,0% 19 21,3% 12 16,0% 1 8,3%

I nogen grad 31 21,4% 22 20,6% 22 24,7% 17 22,7% 3 25,0%

I lav grad  15 10,3% 14 13,1% 10 11,2% 5 6,7% 1 8,3%

I meget lav grad 24 16,6% 20 18,7% 15 16,9% 15 20,0% 2 16,7%

Slet ikke 30 20,7% 19 17,8% 12 13,5% 18 24,0% 4 33,3%
Det viste sig ikke at være en 
opgave for politiet 5 3,4% 5 4,7% 0 0,0% 1 1,3% 0 0,0%

Hovedtotal 145 100,0% 107 100,0% 89 100,0% 75 100,0% 12 100,0%

Hovedtotal for total er det antal respondenter (145), der har svaret 
”Ja” eller ”Andet” til om de har anmeldt hændelser til politiet. Disse er 

alle blevet stille uddybende spørgsmål om anmeldelse.
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RESULTAT AF ANMELDELSE OG SAGSBEHANDLINGSTID

Hvad fik du ud af at anmelde hændelsen/hændelserne 
til politiet? Antal Andel

Rådgivning 36 24,8%

Gerningsmanden fik tilhold/bortvisning/advarsel 23 15,9%

Gerningsmanden blev dømt 14 9,7%

Erstatning 4 2,8%

Intet 64 44,1%

Andet 24 16,6%

Hovedtotal 145 100%

Hvor lang var sagsbehandlingstiden på din anmeldelse 
til politiet ca.? Antal Andel

0-30 dage 77 53,1%

1-3 måneder 8 5,5%

3 måneder - 1 år 11 7,6%

Over 1 år 2 1,4%

Ikke besvaret/kan ikke huske 47 32,4%

Hovedtal 145 100,0%

Gennemsnitlig sagsbehandlingstid: 52,7 dage. 

Bemærk at sagsbehandlingstid er baseret på 98 besvarelser ud af 145 
adspurgte. De resterende 47 besvarelser har været upræcise/ikke besvaret 
eller angiver ikke at kunne huske det.
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SAMMENHÆNG MELLEM SAGSBEHANDLINGSTID OG OPLEVELSE AF, AT POLITIET KUNNE HJÆLPE

Base er 98, svarende til det antal respondenter, der har angivet 
eksakt sagsbehandlingstid og som derfor kan indgå i beregningen.

I hvor høj grad oplevede du, at politiet kunne hjælpe dig i forhold til den hændelse, du anmeldte?

Hvor lang var 
sagsbehandlingstiden på din 
anmeldelse til politiet ca.?

I meget høj 
grad I høj grad I nogen grad I lav grad  

I meget lav 
grad Slet ikke 

Det viste sig 
ikke at være 

en opgave 
for politiet Hovedtotal

0-30 dage 11,7% 16,9% 15,6% 9,1% 18,2% 23,4% 5,2% 100,0%

1-3 måneder 25,0% 12,5% 37,5% 12,5% 0,0% 12,5% 0,0% 100,0%

3 måneder - 1 år 9,1% 18,2% 18,2% 0,0% 27,3% 27,3% 0,0% 100,0%

Over 1 år 0,0% 0,0% 0,0% 50,0% 0,0% 0,0% 50,0% 100,0%



PRAKSIS OG ØNSKER
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PRAKSIS OG ØNSKER

• 11,7 % af respondenterne svare ja til, at deres kommune/region har en 
praksis for håndtering/forebyggelse af krænkelser. 58,5 % svarer Ved 
ikke

• 79 % har et billede af, hvem de vil kontakte i tilfælde af krænkelser

• Respondenter, der svarer Nej eller Ved ikke til, om deres 
kommune/region har en praksis for håndtering eller forebyggelse af 
krænkelser, angiver i højere grad at være påvirket adfærdsmæssigt og 
mentalt

• 28,5 % af respondenter angiver at savne noget i forhold til at håndtere 
eller forebygge krænkelser

• Flest angiver at savne en praksis for håndtering/forebyggelse af 
krænkelser (185 valgte) og et registreringssystem af chikane, trusler, 
hærværk og vold (160)

11,7%

29,8%

58,5%

Ja

Nej

Ved ikke

Har din kommune/region en praksis for håndtering 
af chikane, trusler, hærværk og vold?
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SAMMENHÆNG MELLEM PRAKSIS I KOMMUNE/REGION OG ADFÆRDSPÅVIRKNING

Har din kommune/region en praksis for håndtering af chikane, trusler, hærværk og vold?

Hvordan har dine oplevelser af 
chikane, trusler, hærværk og/eller 
vold påvirket din adfærd? Ja Andel af ja Nej Andel af nej Ved ikke

Andel af ved 
ikke Hovedtotal Andel totalt

Det har påvirket adfærd 29 38,2% 97 47,1% 115 41,5% 241 43,1%

Det har ikke påvirket min adfærd 46 60,5% 107 51,9% 159 57,4% 312 55,8%

Ved ikke 1 1,3% 2 1,0% 3 1,1% 6 1,1%

Hovedtotal 76 100,0% 206 100,0% 277 100,0% 559 100,0%

Basen for hovedtotal er 559, svarende til det antal respondenter 
der har været udsat for én eller flere krænkelser
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SAMMENHÆNG MELLEM PRAKSIS I KOMMUNE/REGION OG ADFÆRDSPÅVIRKNING
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SAMMENHÆNG MELLEM PRAKSIS I KOMMUNE/REGION OG MENTAL PÅVIRKNING

Har din kommune/region en praksis for håndtering af chikane, trusler, hærværk og vold?
Hvordan har dine oplevelser af 
chikane, trusler, hærværk og/eller 
vold påvirket dig mentalt? Ja Andel af ja Nej Andel af nej Ved ikke

Andel af ved 
ikke Total Andel totalt

Har påvirket mig mentalt 32 42,1% 105 51,0% 114 41,2% 251 44,9%

Det har ikke påvirket mig mentalt 41 53,9% 93 45,1% 141 50,9% 275 49,2%

Ved ikke 3 3,9% 8 3,9% 22 7,9% 33 5,9%

Hovedtotal 76 100,0% 206 100,0% 277 100,0% 559 100,0%

Basen for hovedtotal er 559, svarende til det antal respondenter 
der har været udsat for én eller flere krænkelser
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SAMMENHÆNG MELLEM PRAKSIS I KOMMUNE/REGION OG MENTAL PÅVIRKNING
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EFTERSPØRGSEL AF HJÆLP/TILBUD TIL HÅNDTERING OG FOREBYGGELSE

Er der noget, du savner/har savnet i forhold til 
at forebygge eller håndtere chikane, trusler, 
hærværk og vold? Kommune Region Hovedtotal

Andel af 
hovedtotal

En praksis for forebyggelse/håndtering i 
kommunen/regionen 176 9 185 14,0%

Registreringssystem af chikane, trusler, hærværk 
og vold 152 8 160 12,1%

Dialog med politiet om håndtering 142 11 153 11,6%

Vejledning om forebyggelse og håndtering af 
chikane, trusler, hærværk og vold 137 9 146 11,1%

Netværk af politikere, som har oplevet det 
samme 64 6 70 5,3%

Adgang til psykologbistand 53 6 59 4,5%

Andet 18 1 19 1,4%

Jeg savner/har ikke savnet noget 698 77 775 58,7%

Ved ikke 152 18 170 12,9%

Base: 1.321




